

Los contratistas de Obras públicas dan cuenta de su entrevista con el ministro de Fomento

Las obras empezadas se terminarán y las proyectadas quedarán en suspenso hasta el segundo semestre del año actual

EL DUQUE DE ALBA HA VENDIDO UNA FINCA PARA SER PARCELADA ENTRE LOS OBREROS DE UN SINDICATO CATOLICO AGRARIO

Se ha presentado un escrito firmado por varios abogados pidiendo que puedan tomar parte en las oposiciones las licenciadas en Derecho

Madrid, 26.—Los contratistas de obras públicas han convocado a una reunión para dar cuenta de su entrevista con el ministro de Fomento y apaciguar la intranquilidad que existe actualmente.

Las obras empezadas no se suspenderán, sino que continuarán hasta estar terminadas, y las proyectadas se suspenderán hasta el segundo semestre del año actual.

LLEGADA DE LA MADRE DE BERENGUER

Madrid, 26.—Procedente de Valladolid ha llegado la madre del general Berenguer para pasar con su hijo varios días.

UN ESCRITO DE LOS ABOGADOS

Madrid, 26.—Ha sido presentado al Gobierno un escrito firmado por numerosos abogados, entre ellos Bergamín, conde de Romanones y otros, pidiendo que se admitan para tomar parte en oposiciones a las mujeres que tengan el título de licenciadas en Derecho.

PARA LA PARCELACION DE UNA FINCA

Madrid, 26.—El duque de Alba ha vendido su finca "Valoria", de Alcor, al Sindicato Católico Agrario de este pueblo, con el fin de que sea parcelada entre los obreros.

En Palacio

Su majestad el Rey ha recibido en audiencia a varios generales

El Monarca envió representaciones a los duques de Seo de Urgel y de Gó

Madrid, 26.—Su majestad el Rey recibió en audiencia a los generales Bermúdez de Castro, García Benítez e Iglesias.

PESAME REGIO

Madrid, 26.—El duque de Miranda, en representación de su majestad el Rey, estuvo esta tarde en el domicilio del duque de Seo de Urgel, para dar el pésame a la familia de este aristócrata, que falleció a la una y media a consecuencia de una parálisis progresiva.

Las cuatro de la tarde se celebró el entierro, asistiendo numerosos aristócratas y el duque de Miranda en representación del Rey.

Por expreso deseo del finado no se le rindieron honores.

EL ENTIERRO DEL DUQUE DE GÓ

Madrid, 26.—Esta tarde ha tenido lugar el traslado del cadáver del duque de Gó desde su palacio a la estación del Mediodía, con el fin de conducirlo a Granada.

En representación de su majestad el Rey asistió el duque de Arjón, y el conde de Coello de Portugal en representación de la infanta doña Isabel.

Después de la carroza fúnebre iba otra de la casa real.

Seguían numerosos automóviles, y en el duelo figuraba la aristocracia madrileña.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA SENORA Doña Eduvigis Romero y Romero Falleció el 20 de febrero 1930 EN MONESTERIO (BADAJOZ) A LOS 41 AÑOS DE EDAD después de recibir los auxilios espirituales R. I. P. Su desconsolado esposo don Francisco Balseis; sus hermanos don Francisco, doña María y don Miguel Romero y Romero; hermanos políticos doña Juliana Balseis, don Casimiro Esteban y don Fernando Albarado; sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a usted encomiende su alma a Dios Nuestro Señor. 27-2-1930.

Por los Ministerios El ministro de Trabajo dice que los cargos en los Comités paritarios serán ocupados sin preferencias personales

El nombramiento de alcaldes los hará el Gobierno muy despacio, y esta tarde se reunieron los generales Marzo y Berenguer para continuar las listas

Una comisión de la Escuela de Comercio solicitó del señor Tormo la reposición de un consejero de Instrucción pública destituido por la Dictadura

Madrid, 26.—El señor Sangro ha recibido una comisión de provincias, que le habló de intereses locales. Al recibir a los periodistas, les manifestó que habían llegado a su poder numerosas solicitudes para ocupar cargos en los Comités paritarios. Este asunto, dijo el ministro, lo estudia el Gobierno muy despacio, y una vez que se termine su examen, los cargos serán adjudicados, pero sin preferencias personales.

También cumplimentó al ministro el presidente del Sindicato de la Siderurgia del Mediterráneo.

EN FOMENTO

Madrid, 26.—El ministro estuvo despachando con el presidente, por cuya razón no recibió visitas.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid, 26.—El embajador de la Argentina estuvo en el Ministerio de Estado conferenciando con el señor Palacios.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, 26.—El general Marzo dijo a los periodistas que esta tarde presilará una reunión de la Junta Superior de Beneficencia. Agregó el ministro que había recibido numerosos telegramas de los funcionarios de Comunicaciones residentes en provincias, dándole las gracias con motivo del decreto aprobado recientemente, en virtud del cual se suprime la oposición para pasar de oficiales a jefes.

El Gobierno no legislará en lo que afecta a este ramo, pero sí irá introduciendo poco a poco todo lo que considere beneficioso para los funcionarios y el bien público. Refiriéndose después el ministro al nombramiento de alcaldes, dijo que ba muy despacio, pues el Gobierno tiene otros asuntos de interés en los que fijar su atención.

Una comisión de la Diputación provincial visitó al ministro para pedirle que se le conceda libertad en la elección de presidente, como se ha hecho en Vizcaya. También cumplimentó al ministro el gobernador civil de Madrid y una comisión de la Compañía de Industrias Juticas.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 26.—Don Elias Tormo celebró una conferencia con el director general de Enseñanza Superior, Allue, y recibió después al rector interino de la Universidad Central, señor Clemente de Diego, a quien acompañaban los decanos de las distintas Facultades. Una comisión de la Escuela de Comercio solicitó del ministro de Instrucción pública que fuera repuesto en su cargo el consejero de Instrucción pública don Ricardo Bartolomé Mas, que fué destituido por la Dictadura.

EN MARINA

Madrid, 26.—El contralmirante Carvia dijo a los informadores que la Dirección de Pesca había pasado a depender de su Ministerio, y el Gobierno, accediendo a su propuesta, tenía propósitos de dar un carácter práctico a este asunto, recogiendo las aspiraciones de todos los pescadores de España.

Al mismo tiempo estará en relación con el Instituto Nacional de Marina, como actualmente se llama, que no es otra cosa que la antigua Caja de Crédito marítimo.

EN JUSTICIA Y CULTO

Madrid, 26.—Al recibir a los periodistas el señor Estrada, dijo que el general Berenguer había puesto a la firma de su majestad el Rey el decreto nombrando director general de Registros al señor Sabau, del que hizo grandes elogios, y le complacía que hubiera sido elegido para este cargo. Un periodista le preguntó su opinión sobre el artículo que ayer publicaba "A B C" hablando de la normalidad jurídica y de su breve establecimiento, a lo que contestó el ministro que este asunto, como la revisión de las sentencias dictadas por la Sala tercera

Barcelona, 26.—Presidiendo el gobernador civil, y con asistencia de numeroso público, se celebró en el salón de sesiones del Municipio el acto de la constitución del nuevo Ayuntamiento.

Al entrar en la Corporación el ex alcalde señor Martínez Domingo, fué ovacionado largamente por el público que se encontraba estacionado a la puerta. Seguidamente se dió lectura al nombramiento de los tenientes de alcalde, y al conocer el público que entre ellos se encontraba don Juan Pich, se produjeron grandes protestas.

El gobernador amenazó a los presentes con suspender la sesión en el caso de que cesaran las manifestaciones de protesta. A continuación se dió lectura al nombramiento de alcalde a favor del marqués de Comillas, a quien el gobernador cedió la presidencia, abandonando poco después el salón de actos.

Luego se reanudió la sesión, y en ella hizo uso de la palabra el concejal señor Rocha, quien tuvo frases duras para el señor Pich, porque perteneciendo en tiempos al partido radicalista, ahora se sentaba en el banco de las derechas. El concejal Santamaría censuró la actuación del barón de Viver como alcalde de la ciudad.

El último término habló el concejal Marín, quien manifestó que únicamente había aceptado el cargo por el cariño que profesaba a la ciudad de Barcelona. Seguidamente se levantó la sesión.

EL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

Valencia, 26.—En el día de hoy se procedió a la constitución del Ayuntamiento. El edificio de la Corporación municipal se encontraba profusamente embalsamado.

Al llegar a él los nuevos concejales, el numeroso público que se encontraba situado en la puerta prorumpió en vivas a los señores Unamuno y Sánchez Guerra. Reunidos los concejales bajo la presidencia del gobernador civil, recayó el cargo de alcalde en el de mayor edad, señor Cuadrado.

Al ocupar éste la presidencia, tuvo palabras de gratitud al Gobierno en nombre de sus compañeros. Después habló uno de los concejales, el cual combatió duramente a la Dictadura, pidiendo por último se expulsara a los concejales que habían pertenecido a la Unión Patriótica.

Despacharon con su majestad el Rey el presidente del Consejo y el ministro de Marina

Se ha nombrado director general de Registros al señor Sabau

DESPOCHAN CON EL PRESIDENTE LOS MINISTROS DE GOBERNACION, TRABAJO Y HACIENDA

La Dirección general de Navegación pasa a depender del Ministerio de Marina

Madrid, 26.—Despacharon con su majestad el Rey el presidente y el ministro de Marina. Al salir el general Berenguer, facilitó a los informadores el índice de los decretos sancionados por el Monarca, que son los siguientes:

Decreto disponiendo que la Dirección general de Navegación pase a depender del Ministerio de Marina. Justicia y Culto.—Nombrando director general de Registros a don Pedro Sabau.

Ejército.—Decreto devolviendo al Ayuntamiento del Puerto de Santa María los terrenos que cedió gratuitamente para el alojamiento del tercer regimiento de Artillería pesada.

Disponiendo que se hagan extensivos al personal de Aviación que muera en accidentes, los beneficios que establece el decreto de 7 de abril de 1924. Concediendo la placa de San Hermeúgilo al general de brigada señor Morella.

Varias propuestas de mando para regimientos de Ingenieros. Concediendo la medalla de Sufriamientos por la Patria a don Joaquín Vela. Nombrando para el mando del regimiento de Cazadores de Almansa al coronel don Vicente Corda. Proponiendo para el mando del Parque de Ingenieros de la sexta región al general Fajardo.

Otras propuestas de mandos.

DESPECHO CON EL PRESIDENTE

Madrid, 26.—Estuvieron en la Presidencia los ministros de Gobernación, Justicia y Hacienda, que despacharon con el general Berenguer. Al salir el ministro de Hacienda, los periodistas le preguntaron a qué obedecía su despacho con el presidente, a lo que contestó Argüelles que a nada, pues había venido por encontrarse ligeramente indispuerto el general Berenguer.

Al salir el presidente, le preguntaron los periodistas que si efectivamente se encontraba enfermo, a lo que contestó el general: —No; ha sido una broma de Argüelles. He despachado con los ministros por separado algunos asuntos de sus respectivos departamentos. También despachó el conde de Xauen con el subsecretario de la Presidencia.

Entre gitanos

Varios gitanos riñeron en la vía pública, resultando algunos de ellos con lesiones de importancia

Madrid, 26.—En la calle de Antonio González riñeron varios gitanos, utilizando para agredirse toda clase de utensilios. Resultaron varios heridos, que recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Diversas noticias

Han quedado constituidos los Ayuntamientos de Barcelona y Valencia

Barcelona, 26.—Presidiendo el gobernador civil, y con asistencia de numeroso público, se celebró en el salón de sesiones del Municipio el acto de la constitución del nuevo Ayuntamiento.

Al entrar en la Corporación el ex alcalde señor Martínez Domingo, fué ovacionado largamente por el público que se encontraba estacionado a la puerta.

Seguidamente se dió lectura al nombramiento de los tenientes de alcalde, y al conocer el público que entre ellos se encontraba don Juan Pich, se produjeron grandes protestas.

El gobernador amenazó a los presentes con suspender la sesión en el caso de que cesaran las manifestaciones de protesta. A continuación se dió lectura al nombramiento de alcalde a favor del marqués de Comillas, a quien el gobernador cedió la presidencia, abandonando poco después el salón de actos.

Luego se reanudió la sesión, y en ella hizo uso de la palabra el concejal señor Rocha, quien tuvo frases duras para el señor Pich, porque perteneciendo en tiempos al partido radicalista, ahora se sentaba en el banco de las derechas. El concejal Santamaría censuró la actuación del barón de Viver como alcalde de la ciudad.

El último término habló el concejal Marín, quien manifestó que únicamente había aceptado el cargo por el cariño que profesaba a la ciudad de Barcelona. Seguidamente se levantó la sesión.

EMPRESA MINERA QUE SUSPENDE EL TRABAJO

Oviedo, 26.—Se asegura que la empresa minera de Telerga tiene el propósito de suspender los trabajos. Ante la noticia reina gran inquietud, ya que sería muchos los obreros que se verían obligados al paro y porque además parece ser que se les deducan diversos jornales.

LOQUEADOS POR LA NIEVE

Castellón, 26.—Se reciben noticias de Villafranca dando cuenta de que desde hace más de quince días se hallan bloqueados por el fuerte temporal de nieves reinante. Se teme que las fábricas queden paralizadas, con lo cual quedarán sin trabajo más de mil quinientos obreros. Se están adoptando todas las precauciones para evitar estos daños.

El conde de la Mortera llega que vaya a dar cuenta a sus amigos de las entrevistas celebradas con Cambó

En breve se firmará la entrega del pabellón chileno en la Exposición Iberoamericana al Gobierno español

"La Nación" dice que continuando el actual estado de cosas se hará necesario un golpe de Estado como el del 13 de septiembre

Una sentencia del Tribunal Supremo sobre las reclamaciones por horas extraordinarias de trabajo

Madrid, 26.—Se ha desmentido la noticia de que el conde de la Mortera haya convocado a sus amigos para dárles cuenta de las conferencias que durante estos días ha venido celebrando con el señor Cambó. Don Gabriel Maura marcha a París para resolver varios asuntos particulares y se propone regresar el martes próximo.

PIDIENDO LA SUSPENSION DE UNAS OPOSICIONES

Madrid, 26.—Unos 300 opositores a secretarios de Ayuntamientos y Diputaciones han solicitado del ministro que se les conceda una ampliación para el plazo de los ejercicios.

REGALO DEL PABELLON CHILENO A ESPAÑA

Madrid, 26.—El embajador de Chile ha visitado hoy al señor Palacios para ofrecerle en nombre de su Gobierno el magnífico pabellón que la República chilena ha construido en la Exposición Iberoamericana de Sevilla. En breve se firmará el contrato.

UN ARTICULO DE "LA NACION"

Madrid, 26.—"La Nación" publica un artículo comentando la conferencia que el señor Sánchez Guerra se propone pronunciar mañana en el teatro de la Zarzuela.

Dice el periódico que España no debe prescindir del sentido de la realidad, y a pesar de que Sánchez Guerra hable, hay que tener en cuenta que de sus palabras no depende la vida de la nación.

El momento actual es más que de una catorce docenas de señores que desde sus periódicos respectivos piensan imponer su criterio, cosa muy ajena a lo que debiera ser la política después de una Dictadura de seis años. Cuanto hoy se está desenvolviendo en la vida política nacional constituye un verdadero peligro que hará necesario otro golpe de Estado como el del 13 de septiembre.

UNA SENTENCIA SOBRE HORAS EXTRAORDINARIAS

Madrid, 26.—El Tribunal Supremo, en un recurso entablado sobre reclamación de abono por horas extraordinarias, ha declarado que las Comisiones mixtas no son competentes para dictaminar sobre esta materia, quedando por tanto anulado cuanto se haya hecho por estas Comisiones.

Desde París

El presidente de la República ha encargado de formar Gobierno al señor Tardieu, quien aceptó al segundo ofrecimiento

En el día de hoy dará cuenta a Doumergue de las gestiones que para dicho fin ha de efectuar

París, 26.—El presidente de la República volvió a última hora de la tarde a llamar a Tardieu, reiterándole el ofrecimiento. Este, por fin, aceptó. PARA LA FORMACION DEL GOBIERNO FRANCÉS.—DOUMERGUE CONFERENCIA CON TARDIEU

París, 26.—Esta tarde el presidente de la República llamó al palacio del Eliseo al señor Tardieu, con quien estuvo conferenciando durante tres cuartos de hora. El objeto de la conferencia fué el encargarle de formar Gobierno.

A la salida el señor Tardieu manifestó a los periodistas que había denegado la misión que el presidente le encomendó por obligarle a ello las actuales circunstancias políticas. Dijo también que estimaba como el más indicado para solucionar la crisis al señor Poincaré, habiéndosele expresado también a Doumergue.

POINCARÉ EN EL ELISEO

París, 26.—Poco tiempo después de salir el señor Tardieu fué llamado al palacio del Eliseo el señor Poincaré. Este a la entrada, dirigiéndose a los periodistas, exclamó: —Pueden ustedes anticipar mi negativa. Ante todo, porque mi estado de salud a ello me obliga, ya que si fuera preciso, por ejemplo, ir a Londres en un caso de imperiosa necesidad, me sería imposible.

A la salida nuevamente Poincaré conversó con los informadores, a quienes dijo que, en efecto, había denegado la facultad que se le confería de proceder a la formación del nuevo Gobierno, pero que no obstante, prestaría su más entusiasta colaboración al señor Tardieu.

LAS GESTIONES DE TARDIEU

París, 26.—En el día de hoy el señor Tardieu irá al palacio del Eliseo para dar cuenta a Doumergue de las gestiones que realice para acabar con la crisis. CUATRO AHOGADOS

Toronto, 26.—Desde hace días se ha desencadenado un furioso temporal de aguas. Las inundaciones son numerosas, originando grandes daños. El pueblo de Lunerville se halla completamente aislado. A la salida, el público dió varios vivas a la libertad.

DETENCION DE UN ENVENENADOR

Nueva York, 26.—La Policía, después de numerosas investigaciones, ha conseguido detener al conocido envenenador James Baker. Al prestar declaración dijo que no era cierto que el número de sus víctimas fuese de dieciocho, sino solamente de ocho.

Según informes de los médicos alienistas que le han sometido a tratamiento, Baker está en pleno uso de sus facultades mentales.

¿VIVE AUN EL GENERAL SILVESTRE?

Orán, 26.—Ha llegado el comandante español señor Batalla, que en compañía de un intérprete francés y de varios oficiales del servicio de información recorre el territorio para di-

Se han posesionado de sus respectivos cargos los nuevos concejales del Ayuntamiento de Madrid

Presidente el gobernador civil y Sabarit presidente de la forma en que se han constituido todos los Ayuntamientos

EL CONDE DE ROMANONES FORMULA IGUAL PROTESTA, DICIENDO QUE HAY VENIDO AL AYUNTAMIENTO POR CARIÑO A MADRID

En la sesión de la tarde habló Goicoechea en representación de las minorías mauristas

Madrid, 26.—Desde las primeras horas de la mañana, numeroso público estaba estacionado en los alrededores del Ayuntamiento para asistir a la toma de posesión de los nuevos concejales. En el patio de cristal se encontraban todos los concejales nombrados en el día de ayer.

La tribuna pública se hallaba abarrotada de público. Antes de abrirse la sesión el gobernador civil celebró una conferencia con el alcalde, marqués de Hoyos. Seguidamente se abrió la sesión y el secretario dio lectura al decreto de constitución de Ayuntamientos.

Piden la palabra los señores Noguera y Sabarit. El gobernador civil ruega que hagan las manifestaciones que tengan por conveniente en el momento oportuno.

El señor Sabarit dice que conoce la situación del gobernador civil, pero antes de la sesión hay necesidad de discutir una cuestión de fondo. Se refiere a decretos de constitución de los Ayuntamientos y protesta que la mitad de los concejales sean los mayores contribuyentes. Formula por esta razón su más enérgica protesta.

Sabe que el gobernador civil ha pertenecido a la Dictadura. Entre el gobernador y el señor Sabarit se cruzan frases duras. El señor Martín Alvarez dice que fué al cargo con la debida independencia, pero que no lo mendigó. Nuevamente vuelven a cruzarse frases duras entre el gobernador civil y el señor Sabarit.

El señor Martín Alvarez da lectura a continuación del decreto nombrando alcalde de Madrid al marqués de Hoyos, abandonando el salón el gobernador. El señor Sabarit pide al alcalde que marque la orientación municipal en la importante cuestión de la crisis obrera y pide al mismo tiempo que se retiren del Ayuntamiento todos los nombramientos de hijos adoptivos.

Solicita que los nombramientos de tenientes de alcalde los haga el Ayuntamiento. Entre los señores Sabarit y Fernández Caneja se promueve un incidente, cruzándose entre ambos frases muy crudas. El señor Sabarit dice que el señor Caneja perteneció a la Junta del Ateneo nombrada por la Dictadura.

El conde de Romanones pronuncia breves palabras diciendo que hace cuarenta y un años fué concejal del Ayuntamiento y dos veces alcalde, y lamenta que haya ido ahora al Ayuntamiento como primer contribuyente y no por sufragio, como era su deseo. No está conforme con el decreto de constitución de los Ayuntamientos, pero cree un deber, además por cariño a Madrid, aceptar el cargo de concejal, pues le recordaría la conciencia de que con su omisión pudiera ser motivo de que la Dictadura volviera.

Terminó diciendo que no quería hablar de política, puesto que su misión en el Municipio era la de administrar. El señor Sabarit dice que antes de que el Ayuntamiento empiece a desarrollarse su gestión, todos los sectores deben definirse. El señor Goicoechea pide al alcalde que dado lo avanzado de la hora se suspenda la sesión hasta la tarde para hablar él, el señor Maura y otros concejales.

El alcalde accedió a esta petición del señor Goicoechea y se levantó la sesión para reanudarla a las cuatro de la tarde.

SE REANUDA LA SESION

Madrid, 26.—A las cuatro de la tarde, presidiendo el marqués de Hoyos, se reanuda la sesión. La tribuna pública, atestada. La tribuna de periodistas, antes de la sesión, preguntó al conde de Romanones su opinión acerca de la primera reunión del Consejo, contestando que de todo había habido, pero sobre todo, que continuaría esta tarde.

Los advierte a ustedes—continuó diciendo el conde—que yo hablaré, y no he descendido aceptando el cargo de concejal, pues tres veces he sido presidente del Consejo de ministros y no hay que hacer caso a lo que digan. El señor Goicoechea hace uso de la palabra, calificando de transitoria la constitución del Ayuntamiento, que ha de tener una vida efímera, y pide que el estatuto municipal entre en vigor en su totalidad.

En nombre de la Juventud maurista pide que se solicite del Gobierno que el Ayuntamiento pueda elegir alcalde. Termina diciendo que debe hacerse una revisión de la labor del anterior Ayuntamiento, pero que no se dé a la publicidad en el salón de sesiones, porque a él no se viene más que a administrar. El señor Sabarit exhorta al conde de Romanones para que se defina como jefe de minoría.

Agrega que en el Ayuntamiento hay que tocar temas políticos y no soslayarlos, y no sabe por qué el señor Goicoechea habla de minorías mauristas cuando el maurismo murió con Maura. Pide que la Corporación municipal se ocupe del problema del paro de los obreros. Seguidamente se levantó la sesión.

DOS AHOGADOS

Avilés, 26.—De Luanco para este puerto salió hoy una vapora de pesca, la cual fué arrastrada en un fuerte golpe de mar, estrellándose contra las rocas. Dos de sus tripulantes perecieron ahogados. Los otros tres lograron salvarse asistiendo a los maderos.

Se han posesionado de sus respectivos cargos los nuevos concejales del Ayuntamiento de Madrid

Presidente el gobernador civil y Sabarit presidente de la forma en que se han constituido todos los Ayuntamientos

EL CONDE DE ROMANONES FORMULA IGUAL PROTESTA, DICIENDO QUE HAY VENIDO AL AYUNTAMIENTO POR CARIÑO A MADRID

En la sesión de la tarde habló Goicoechea en representación de las minorías mauristas

Madrid, 26.—Desde las primeras horas de la mañana, numeroso público estaba estacionado en los alrededores del Ayuntamiento para asistir a la toma de posesión de los nuevos concejales. En el patio de cristal se encontraban todos los concejales nombrados en el día de ayer.

La tribuna pública se hallaba abarrotada de público. Antes de abrirse la sesión el gobernador civil celebró una conferencia con el alcalde, marqués de Hoyos. Seguidamente se abrió la sesión y el secretario dio lectura al decreto de constitución de Ayuntamientos.

Piden la palabra los señores Noguera y Sabarit. El gobernador civil ruega que hagan las manifestaciones que tengan por conveniente en el momento oportuno.

El señor Sabarit dice que conoce la situación del gobernador civil, pero antes de la sesión hay necesidad de discutir una cuestión de fondo. Se refiere a decretos de constitución de los Ayuntamientos y protesta que la mitad de los concejales sean los mayores contribuyentes. Formula por esta razón su más enérgica protesta.

Sabe que el gobernador civil ha pertenecido a la Dictadura. Entre el gobernador y el señor Sabarit se cruzan frases duras. El señor Martín Alvarez dice que fué al cargo con la debida independencia, pero que no lo mendigó. Nuevamente vuelven a cruzarse frases duras entre el gobernador civil y el señor Sabarit.

El señor Martín Alvarez da lectura a continuación del decreto nombrando alcalde de Madrid al marqués de Hoyos, abandonando el salón el gobernador. El señor Sabarit pide al alcalde que marque la orientación municipal en la importante cuestión de la crisis obrera y pide al mismo tiempo que se retiren del Ayuntamiento todos los nombramientos de hijos adoptivos.

Solicita que los nombramientos de tenientes de alcalde los haga el Ayuntamiento. Entre los señores Sabarit y Fernández Caneja se promueve un incidente, cruzándose entre ambos frases muy crudas. El señor Sabarit dice que el señor Caneja perteneció a la Junta del Ateneo nombrada por la Dictadura.

El conde de Romanones pronuncia breves palabras diciendo que hace cuarenta y un años fué concejal del Ayuntamiento y dos veces alcalde, y lamenta que haya ido ahora al Ayuntamiento como primer contribuyente y no por sufragio, como era su deseo. No está conforme con el decreto de constitución de los Ayuntamientos, pero cree un deber, además por cariño a Madrid, aceptar el cargo de concejal, pues le recordaría la conciencia de que con su omisión pudiera ser motivo de que la Dictadura volviera.

Terminó diciendo que no quería hablar de política, puesto que su misión en el Municipio era la de administrar. El señor Sabarit dice que antes de que el Ayuntamiento empiece a desarrollarse su gestión, todos los sectores deben definirse. El señor Goicoechea pide al alcalde que dado lo avanzado de la hora se suspenda la sesión hasta la tarde para hablar él, el señor Maura y otros concejales.

El alcalde accedió a esta petición del señor Goicoechea y se levantó la sesión para reanudarla a las cuatro de la tarde.

SE REANUDA LA SESION

Madrid, 26.—A las cuatro de la tarde, presidiendo el marqués de Hoyos, se reanuda la sesión. La tribuna pública, atestada. La tribuna de periodistas, antes de la sesión, preguntó al conde de Romanones su opinión acerca de la primera reunión del Consejo, contestando que de todo había habido, pero sobre todo, que continuaría esta tarde.

Los advierte a ustedes—continuó diciendo el conde—que yo hablaré, y no he descendido aceptando el cargo de concejal, pues tres veces he sido presidente del Consejo de ministros y no hay que hacer caso a lo que digan. El señor Goicoechea hace uso de la palabra, calificando de transitoria la constitución del Ayuntamiento, que ha de tener una vida efímera, y pide que el estatuto municipal entre en vigor en su totalidad.

En nombre de la Juventud maurista pide que se solicite del Gobierno que el Ayuntamiento pueda elegir alcalde. Termina diciendo que debe hacerse una revisión de la labor del anterior Ayuntamiento, pero que no se dé a la publicidad en el salón de sesiones, porque a él no se viene más que a administrar. El señor Sabarit exhorta al conde de Romanones para que se defina como jefe de minoría.

Agrega que en el Ayuntamiento hay que tocar temas políticos y no soslayarlos, y no sabe por qué el señor Goicoechea habla de minorías mauristas cuando el maurismo murió con Maura. Pide que la Corporación municipal se ocupe del problema del paro de los obreros. Seguidamente se levantó la sesión.

DOS AHOGADOS

Avilés, 26.—De Luanco para este puerto salió hoy una vapora de pesca, la cual fué arrastrada en un fuerte golpe de mar, estrellándose contra las rocas. Dos de sus tripulantes perecieron ahogados. Los otros tres lograron salvarse asistiendo a los maderos.

¿VIVE AUN EL GENERAL SILVESTRE?

<

Un reportaje de altura

Un rato de charla con Canudas, el conocido aviador catalán

Volar hoy día es una realidad y no una temeridad

Para el alma de los terrados de las casas de Barcelona no es visión nueva la de la trayectoria en el azul del cielo mediterráneo de los aviones... acrobáticos... dirigibles... que en todos sentidos y a todas horas cruzan sobre aquellos.

CARTA ABIERTA

CONTRA UNA FALACIA

Señor don Luis Zancada de Pedro, director de "Democracia". Muy señor mío: Con no poco asombro he leído el artículo de fondo que con su firma aparece en el número 61 de "Democracia" correspondiente al día 15 del corriente mes de febrero, y que un buen amigo ha tenido la gran atención de hacer llegar a mis manos...

De sociedad LA BOLSA Mercados

Table with financial data including 'DEUDA INTERIOR 4 POR 100', 'AMORTIZABLE 4 POR 100', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1929', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1930', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1931', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1932', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1933', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1934', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1935', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1936', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1937', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1938', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1939', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1940', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1941', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1942', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1943', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1944', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1945', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1946', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1947', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1948', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1949', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1950'.

Necrológica

En Monesterio, donde residía, ha fallecido víctima de rápida enfermedad, la distinguida señora doña Eduvigis Romero y Romero, conforada con los auxilios espirituales de nuestra sacrosanta Religión.

MEDELLIN

Una boda. El día 20 del corriente contrato matrimonio la bella señorita Jacinta Villegas Mena, con el acreditado comerciante de esta villa don Francisco López Estévez.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 500 millones de pesetas. A partir de 1.º de marzo próximo se pagará a las acciones preterentes contra el cupón número 21, un dividendo a cuenta de pesetas 7,93, ya deducidos todos los impuestos.

SE VENDEN

70 cerdos de catorce meses, de cinco arrobas y media. Para tratar, en Villanueva del Fresno, con Francisco Delgado.

Sociedad Anónima "Aguas del Nevora"

En la convocatoria para la Junta general de accionistas que deberá celebrarse el 12 de marzo próximo, publicada en los periódicos locales el 21 y en el "Boletín Oficial" el 22 del corriente mes y año, se omitió incluir en el orden del día el asunto que se dirá a continuación, quedando de esta forma salvada la omisión:

ANUNCIOS BREVES

Médicos. Ambel Albarrán, Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ruanon Albarrán, 14, Badajoz. Gerarín Gil González, Especialista en partos y matriz. Profesor del Instituto Rubio. Consulta, de 11 a 2. Masmacho, 21.

Ventas

Se venden, por junto o separado, damas, fábrica de aceite, aced. taidisim, y casa nueva const. aced. rentando 4.500 pesetas anuales, libre de contribución, en 82.500. Razon, en este periódico.

Varios

Planillo puro. Estaría de cocina barcelonesa. LA LUZ.

Compre Lejía SOL

Todo a 0'95. Secciónes para interiores. LA LUZ.

Exigid Lejía SOL

Artículos afilar. Lámparas, Stylográficas, Barómetros, Pelecas, Boquillas. LA LUZ.

Siempre Lejía SOL

Historia, Perfumería, Jabones, Alabancos, Caprichos. LA LUZ.

Una boda

El día 20 del corriente contrato matrimonio la bella señorita Jacinta Villegas Mena, con el acreditado comerciante de esta villa don Francisco López Estévez.

Enferma

Se encuentra hace días enferma de algún cuidado la distinguida y respetable señora doña María Antonia Redondo, viuda de G. de Mendoza.

SE VENDEN

70 cerdos de catorce meses, de cinco arrobas y media. Para tratar, en Villanueva del Fresno, con Francisco Delgado.

Sociedad Anónima "Aguas del Nevora"

En la convocatoria para la Junta general de accionistas que deberá celebrarse el 12 de marzo próximo, publicada en los periódicos locales el 21 y en el "Boletín Oficial" el 22 del corriente mes y año, se omitió incluir en el orden del día el asunto que se dirá a continuación, quedando de esta forma salvada la omisión:

ANUNCIOS BREVES

Médicos. Ambel Albarrán, Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ruanon Albarrán, 14, Badajoz. Gerarín Gil González, Especialista en partos y matriz. Profesor del Instituto Rubio. Consulta, de 11 a 2. Masmacho, 21.

Ventas

Se venden, por junto o separado, damas, fábrica de aceite, aced. taidisim, y casa nueva const. aced. rentando 4.500 pesetas anuales, libre de contribución, en 82.500. Razon, en este periódico.

Varios

Planillo puro. Estaría de cocina barcelonesa. LA LUZ.

Compre Lejía SOL

Todo a 0'95. Secciónes para interiores. LA LUZ.

Exigid Lejía SOL

Artículos afilar. Lámparas, Stylográficas, Barómetros, Pelecas, Boquillas. LA LUZ.

Siempre Lejía SOL

Historia, Perfumería, Jabones, Alabancos, Caprichos. LA LUZ.

Un valioso regalo

Como recordarán nuestros lectores, hace ya tiempo que desde estas columnas dábamos cuenta del magnífico regalo, consistente en un coche de turismo marca Auburn, que el conocido industrial de esta plaza don Pablo Moreno Damiani hacía a su numerosa y distinguida clientela, coincidiendo con el sorteo de Navidad.

Por gratitud...

Me sobran algunas pesetas que estoy empleando gustosísimo y desinteresadamente en propagar un remedio maravilloso (que me recomendó un sacerdote) y con el que me curo mis terribles hemorroides.

FINO LA INA Y MACHARNUDO DOMECCO

Es muy importante y necesario a todo labrador, propietario o ganadero, estar acreditado en el Banco de España, para en sus necesidades poder obtener dinero de dicho establecimiento a un interés del CINCO Y MEDIO POR CIENTO anual.

AGRICULTORES Y PROPIETARIOS

Es muy importante y necesario a todo labrador, propietario o ganadero, estar acreditado en el Banco de España, para en sus necesidades poder obtener dinero de dicho establecimiento a un interés del CINCO Y MEDIO POR CIENTO anual.

ESCALTERAS

Para comprobar los trabajos de escafolo, cementos, pinturas, objetos artísticos, muebles de madera-pasta y chimos, estucados imitando damascos, mármar, mármoles, adornos esculpidos y cuantos trabajos se necesitan para toda clase de locales y templos, visiten el taller o pidan muestras y apuntes a

UNION PAX-PAPER

Teléfono 34 de MANUEL FLORES Plaza del Castillo, 28 BADAJOZ Especialidad en dorados y marcos de todos los estilos. Muestras y luminosos en cristal a plazos y al contado. Para vinos y coñacs, DOMECCO

TINTORERIA FRANCESA

Se tiñe toda clase de ropas Limpieza a seco Salmerón, 18 y 20.-BADAJOZ

Recomendados de los niños

DOCTOR FERNANDEZ CASARES Médico Militar. Remolón 23. MÉRIDA

HERNIADOS (quebrados)

Ha llegado la hora de que cesen vuestros sufrimientos y vuestras angustias. De hoy más, la hernia (quebradura) no constituirá un constante peligro de muerte por estrangulación, ni una imposibilidad física para el trabajo, ni mucho menos, una horrible pesadilla.

Una oportunidad para todos los herniados, hombres, mujeres y niños

El eminente ortopédico, de Barcelona, señor LÁZARO, técnico especializado largos años en el tratamiento racional y científico de las hernias, con profundos estudios y gran práctica en la construcción y adaptación de aparatos ultramodernos capaces de contener absoluta y constantemente todas aquellas hernias voluminosas y crónicas, consideradas como incurables, y capaces de curar pronto y radicalmente todas aquellas hernias posiblemente curables, ofrece hoy a todos los herniados, ricos y pobres, su maravilloso aparato herniario VIDA, ideal de los ideales, el más moderno, el más científico, el más cómodo, sin peso, sin presiones molestas, sin tirantes engorrosos, rápida y fácilmente adaptable y, sobre todo, al alcance de todas las fortunas, pues, como garantía absoluta de sus magníficos y positivos resultados para la segura curación de las hernias y para mayor facilidad de aquellos herniados de modesta posición, el señor Lázaro aplicará sus aparatos VIDA, concediendo grandes plazos para pagarlos.

BADAJOZ, únicamente el lunes 3 de marzo, en el Hotel Garrido. ZAFRA, el sábado 1 de marzo, en el Hotel Cabañas. ALMENDRALEJO, el domingo 2, en el Hotel España. MÉRIDA, el martes 4, en el Hotel Comercio. DON BENITO, el miércoles 5, en el Hotel España. CASTUBERA, el jueves 6, en el Hotel Morillo. CIUDAD REAL, el viernes 7, en el Gran Hotel.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos; fajas de estética y esbelta; fajas para corregir, curar y prevenir las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales, riñón móvil, las relajaciones y eventraciones, etc.

Almacenes «San José» Hierros, Aceros, Viguetas, Herraduras, Clavos. Maderas y materiales de construcción. Antonio R. Pina ZAFRA.

ANIS DEL MONO Famoso en todos los países. Piedras Filtros de Canarias El mejor filtro para aguas. Domingo Olgado Leva Prim, 7, y Vasco Núñez, 48.-Badajoz

J. BAENA.-Dentista. Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Reverte. En Alameda, todos los miércoles, Palacio, número 8. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados. Zafra.-Huelva, 20

La debilidad mina la energía nerviosa y destruye el vigor y la juventud, produciendo la Neurastenia. Reconstituya sus energías con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de Medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Soldadura autógena. Gerrojería de Antonio Gutiérrez-Parque, número 10. Teléfono 366. El Agente de la circulación, sabe que los coches que más rápidamente usan los que usan bujías CHAMPION. CHAMPION SPARK PLUG CO. TOLUCA MEXICO, U.S.A.

SE VENDEN 70 cerdos de catorce meses, de cinco arrobas y media. Para tratar, en Villanueva del Fresno, con Francisco Delgado.

Sociedad Anónima "Aguas del Nevora". En la convocatoria para la Junta general de accionistas que deberá celebrarse el 12 de marzo próximo, publicada en los periódicos locales el 21 y en el "Boletín Oficial" el 22 del corriente mes y año, se omitió incluir en el orden del día el asunto que se dirá a continuación, quedando de esta forma salvada la omisión:

ANUNCIOS BREVES Médicos. Ambel Albarrán, Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ruanon Albarrán, 14, Badajoz.

Ventas. Se venden, por junto o separado, damas, fábrica de aceite, aced. taidisim, y casa nueva const. aced. rentando 4.500 pesetas anuales, libre de contribución, en 82.500. Razon, en este periódico.

Varios. Planillo puro. Estaría de cocina barcelonesa. LA LUZ.

Compre Lejía SOL. Todo a 0'95. Secciónes para interiores. LA LUZ.

Exigid Lejía SOL. Artículos afilar. Lámparas, Stylográficas, Barómetros, Pelecas, Boquillas. LA LUZ.

Siempre Lejía SOL. Historia, Perfumería, Jabones, Alabancos, Caprichos. LA LUZ.

Doñid Lejía SOL. Historia, Perfumería, Jabones, Alabancos, Caprichos. LA LUZ.

Villafranca de los Barros

Los ejercicios espirituales organizados por las Juventudes Católicas de la diócesis

La animación que existe en los centros para asistir a esta segunda tanda de ejercicios es señal inequívoca de las ansias de piedad y de virtud que animan a muchos de los jóvenes extremeños.

Los deseos del Romano Pontífice, expuestos no hace mucho en luminosas encíclicas, serán atendidos, a no dudar, por la juventud peninsular. Para vivir la religión, es preciso conocerla a fondo, y para llegar a sentir todo el poder de su eficacia en la salvación del alma es necesario, en las heridas del espíritu, una meditación detenida, tranquila y sosegada de sus verdades sublimes. En los ejercicios se encuentran los procedimientos para la formación del carácter propio y de los demás. En ellos triunfa uno de sí mismo y queda preparado para triunfar de los otros.

Esto son los ejercicios espirituales, a ellos hemos de acudir los jóvenes católicos todos los años, hollando todos los respetos humanos, conscientes de nuestros deberes para que nuestras almas salgan de ellos arraigadas y edificadas llenas de luz y de fortaleza, dispuestas a consagrarse generosamente a las múltiples obras y arduas tareas de la Acción Católica, tan recomendadas en todo momento por nuestro sapientísimo Pontífice.

Sabemos de Juventudes Católicas, como las obreras de Bélgica y Francia, que tienen por norma el hacer los ejercicios durante tres o cuatro días todos los años, principalmente los organismos directores. Los resultados son maravillosos.

Tienen anunciada su asistencia jóvenes de los centros de Badajoz, Mérida, Fuente del Maestro, Llerena, Azuaga, Feria y Villafranca de los Barros.

Al final de celebrarse un extraordinario Circuito de Estudios, en el que actuarán don Joaquín Arias, abogado del centro de Fuente del Maestro; don Pedro Tous de Monsalve, abogado del centro de Villafranca; don Manuel Martínez Galán, abogado del de Los Santos, y don Pedro García Delgado, propagandista católico del centro de Salamanca.

Jóvenes católicos, asistid a este acto en el que hemos de prepararnos para el apostolado de la Acción Católica, al que la Iglesia con tanta urgencia nos llama.—P. T. M., vicepresidente del centro de Villafranca.

Curiosidades

Los Clubs de ojos en París

Un astrónomo chino hace diversas profecías

París.—¿Creen ustedes que serán admitidos en un club de París nada más que por sus bonitos ojos? Todo lo contrario; y ocurre a menudo que la admisión la proporcionan los ojos feos. Se han creado en París recientemente algunos Clubs en los que sólo son admitidas personas que tengan una constitución especial de ojos. En uno de esos Clubs hay que tener los ojos de diferente color. Hay un Club de los bizcos. Los socios de otro Club deben tener los ojos que no sean ni castaños, ni negros, ni grises, ni verdes (albinos, seguramente). Hay gente de la mejor sociedad que pertenecen a estos Clubs, y los banquetes mensuales de ellos suelen estar muy concurridos.

UN PROFETA AGRADABLE

Shanghai.—Jenjutshing, un célebre astrónomo chino, ha pronosticado para el próximo tiempo las siguientes catástrofes: un violento monzón en el Océano Pacífico el 27 de febrero; un terremoto en las islas sudasiáticas el 1 de marzo; un huracán en el Océano Índico el 3 de marzo; un terremoto en Asia el 18 de marzo; otro en las islas del Océano Pacífico el 24 de marzo; un violento huracán en América el 28 de marzo; pequeños terremotos en las cuencas del Mediterráneo el 5 de abril; lo mismo en América el 20 de abril; terremotos en Europa el 8 y 18 de mayo; pequeños terremotos en las cuencas del Mediterráneo el 29 de mayo; terremotos en la América del Sur el 20 de junio; pequeños terremotos en las islas del Océano Pacífico el 27 de junio; terremotos en África el 11 de julio; pequeños terremotos en el Océano Pacífico el 18 de julio; terremotos en Asia y en Europa el 22 de agosto; pequeños terremotos en Europa el 21 de septiembre; terremotos en América del Sur el 7 de octubre; terremotos en Europa y en América el 12 de noviembre; terremotos en el Océano Pacífico el 1 de diciembre y terremotos en América el 21 de diciembre.

Todo esto, dice, lo ha podido leer en las estrellas. Sus amigos y partidarios dicen que el 90 por 100 de lo que pronosticó para el año 1920 se cumplió. De los pronósticos para el 1921 todavía no ha llegado ninguno. ¡Menos mal...

SUZANNE LENGLEN REFORMA EL VESTIDO DE SPORT

París.—Después de haber ejercido la soberanía mundial en las plazas de tenis, Suzanne Lenglen no quiere otra nada más de ese juego; se considera ya como no deportista, sino esteticista, y se ha propuesto unir el sport con el arte de sastrería.

Suzanne se ha separado de su adorado juego de tenis, y es hoy el alma de una gran casa de modas; se viste ella misma a la última, y explica con fundamentos y argumentos los motivos que la han obligado a abandonar su faldas corta y su clásica banda en la cabeza, emblemas de su celebridad.

«Creo que la idea que tuve de ocuparme de los vestidos de sport de la mujer se me ocurrió la primera vez jugando en Wimbledon. Las jugadoras inglesas de tenis aparecen en la cancha con vestidos de manga estrecha y faldas de pliegues, debajo de las cuales llevan una enaguas. No pocas veces llevaban también sombrero, que cuando habían acabado de jugar estaba todo apabullado, haciendo aparecer grotescas las lindas caras.

Yo emprendí una campaña por la sagrada causa del sport, y muy pronto se adoptaron las prendas que yo llevaba: mi banda en la cabeza y mi sen-

cilla faldada de sport. Entonces luchaba yo por la libertad y la comodidad, y ahora ludo de nuevo, pero esta vez por el lado estético del vestido de sport.

Muchas renombradas casas han confeccionado ya preciosos vestidos de sport; las líneas, los colores, todo armoniza conjuntamente, y cuando las damas de prueba se pasean por el salón con tales costumbres, no se oyen sino palabras de alabanza, pero luego, al llegar a la Compañía municipal el ex alcalde de la Dictadura don Juan Comella para efectuar el nombramiento del nuevo alcalde, el número público que se encontraba estacionado ante el edificio comenzó a dar grandes muestras de protesta, abucheándole desconsideradamente.

En vista de la actitud adoptada por el vecindario, el señor Comella recibió órdenes gubernativas de que no se hiciera visible hasta que concluyese la constitución del nuevo Ayuntamiento.

En su defecto, el juez de instrucción don Andrés Campano presidió la sesión convocada para dicho fin, nombrando alcalde interino a don Joaquín Costa.

Una vez terminado el acto, los nuevos ediles abandonaron la Corporación municipal, siendo objetos a su salida de una calurosa ovación por el público.

Acto seguido se organizó una manifestación que recorrió varias calles de la ciudad, estacionándose ante el edificio del periódico "Auritanía", órgano de la Unión Patriótica, así como ante el local de este último organismo cívico.

Al llegar a éste se hallaba en la puerta una pareja de la Guardia civil, la cual salió al encuentro de los alborotadores, sonando a continuación varios tiros.

Uno de ellos alcanzó al vecino Luciano Pujols, produciéndole la muerte, y otro a Andrés Rech, que resultó gravemente herido.

También se asegura, aun cuando todavía no se ha podido confirmar, que resultó gravemente herida una señora.

Se da el caso de que Luciano Pujols no formaba parte de la manifestación, pues se encontraba en un café cuya luna atravesó la bala, causando la muerte al infeliz vecino.

Al darse cuenta los manifestantes de lo ocurrido, se lanzaron enardecidos contra la pareja de la Guardia civil, la cual tuvo que retirarse por órdenes del señor juez de instrucción y quedar acuartelada.

En señal de duelo y protesta se han cerrado las escuelas públicas y todos los establecimientos.

El juez de instrucción estuvo conferenciando con el abogado don Max Ferrer y con las fuerzas vivas de la localidad, marchando después al Ayuntamiento y acordando dar cuenta al

Bogotá (Colombia), febrero.—El sueño de Bogotá hace miles de años, la comunicación directa por ferrocarril con el mar, se ha realizado al fin, y esta capital, que por su clima y situación recuerda a las del mar Mediterráneo, no dista ya del Océano Pacífico más que tres días de ferrocarril. Hasta hace muy poco este viaje duraba de diez hasta veinte días.

La inauguración del nuevo puente del ferrocarril sobre el río de la Magdalena, cerca de Girardot, ha creado la unión de la línea del ferrocarril del Pacífico y la de Girardot, y Bogotá y la parte centro-este de Colombia con la Buenaventura en el Océano Pacífico. Una línea derecha de una extensión de 480 kilómetros.

Esta línea ya está terminada, menos un pequeño trayecto en las alturas de los Andes, en donde a 3.100 metros de altura sobre el nivel del mar se está construyendo un túnel. Pero entretanto, ese trayecto se hará en automóvil.

Veinte años ha durado la construcción de esta línea, habiéndose tenido necesidad de salvar grandes dificultades, que al que no conozca la topografía de Colombia, le parecerían imposibles.

Al norte de la línea fronteriza entre Colombia y Ecuador, se dividen los Andes en tres enormes cordilleras, la occidental, que tiene su comienzo en la costa del Océano Pacífico, la central, que une los dos ríos Cauca y Magdalena, y la del este.

Los ferrocarriles entre Bogotá y el Pacífico, tienen que atravesar las tres cordilleras, una circunstancia que hace el viaje sumamente variado e interesante. El viajero experimenta tres veces un cambio de temperatura brusco, entre el nivel del mar y una altura de 3.000 metros, o lo que es lo mismo, entre treinta y dos y ocho grados Celsius.

En Buenaventura, la estación principal a una altura de 300 metros, con una temperatura de 32 grados Celsius, comienza la subida por las vertientes de la cordillera oeste, y algunas horas más tarde baja a la cumbre, a 1.560 metros sobre el nivel del mar, con una temperatura de 15 grados. Vuelve aquí a bajar la línea hasta Cali, que se eleva a 1.150 metros sobre el nivel del mar, con una temperatura de 24 grados.

Al paso de cada una de las cordilleras, el viajero goza del espectáculo maravilloso del cambio de vegetación, desde la flora y el paisaje de palmeras de la zona cálida, hasta el de cedros, pinos y valles de la zona media y los pobres rastros de las cúspides de la cordillera de los Andes.

Desde Cali, y después de atravesar la fértil campiña del río Cauca, sube el ferrocarril por la vertiente de la cordillera central, la más alta, y después de haber llegado a 3.100 metros sobre el nivel del mar en la Línea, con una temperatura de 8 grados, comienza la bajada por la vertiente este en dirección al valle del Magdalena. La ciudad más principal en este trayecto es Ibagué, capital del Estado Tolima, que se halla a 1.200 metros sobre el nivel del mar.

En Girardot, a orillas del Magdalena, a una altura de 300 metros, el viajero experimenta una temperatura tropical, 30 grados, pero tres horas más tarde, descendiendo el ferrocarril por la vertiente oeste de la cordillera del este, y el viajero tiene que ponerse de nuevo el abrigo antes de llegar a la parte llana de la meseta de Bogotá, con sus variados campos de trigo y cebada y sus valles con sus vacas suizas. Entonces se llega a Bogotá, 2.650 metros sobre el nivel del mar, con una temperatura media de 15 grados Celsius.

Todo el viaje ha durado tres días, y cuando está terminado el túnel aún en construcción, podrá realizarse en dos días y medio. Antes de la terminación de esta línea, duraba el viaje de diez a veinticuatro días, bajo un calor tropical por el río de la Magdalena hasta la costa este de Colombia. Esta posibilidad existe aún hoy; pero aún hay una tercera, y es: alquilar un hidroavión en Barranquilla y volar en diez minutos hasta Bogotá.

ULTIMA HORA

Después de constituirse el Ayuntamiento se forma una manifestación que recorrió varias calles, deteniéndose en el local de la Unión Patriótica

En este último una pareja de la Guardia civil hace varios disparos, matando a un hombre y dejando gravemente heridos a otro y a una señora

Barcelona, 26.—Comunican de Vich que esta mañana se procedió a la constitución del Ayuntamiento.

Al llegar a la Corporación municipal el ex alcalde de la Dictadura don Juan Comella para efectuar el nombramiento del nuevo alcalde, el número público que se encontraba estacionado ante el edificio comenzó a dar grandes muestras de protesta, abucheándole desconsideradamente.

En vista de la actitud adoptada por el vecindario, el señor Comella recibió órdenes gubernativas de que no se hiciera visible hasta que concluyese la constitución del nuevo Ayuntamiento.

En su defecto, el juez de instrucción don Andrés Campano presidió la sesión convocada para dicho fin, nombrando alcalde interino a don Joaquín Costa.

Una vez terminado el acto, los nuevos ediles abandonaron la Corporación municipal, siendo objetos a su salida de una calurosa ovación por el público.

Acto seguido se organizó una manifestación que recorrió varias calles de la ciudad, estacionándose ante el edificio del periódico "Auritanía", órgano de la Unión Patriótica, así como ante el local de este último organismo cívico.

Al llegar a éste se hallaba en la puerta una pareja de la Guardia civil, la cual salió al encuentro de los alborotadores, sonando a continuación varios tiros.

Uno de ellos alcanzó al vecino Luciano Pujols, produciéndole la muerte, y otro a Andrés Rech, que resultó gravemente herido.

También se asegura, aun cuando todavía no se ha podido confirmar, que resultó gravemente herida una señora.

Se da el caso de que Luciano Pujols no formaba parte de la manifestación, pues se encontraba en un café cuya luna atravesó la bala, causando la muerte al infeliz vecino.

Al darse cuenta los manifestantes de lo ocurrido, se lanzaron enardecidos contra la pareja de la Guardia civil, la cual tuvo que retirarse por órdenes del señor juez de instrucción y quedar acuartelada.

En señal de duelo y protesta se han cerrado las escuelas públicas y todos los establecimientos.

El juez de instrucción estuvo conferenciando con el abogado don Max Ferrer y con las fuerzas vivas de la localidad, marchando después al Ayuntamiento y acordando dar cuenta al

Gobierno de los incidentes desarrollados. También ordenaron que los concejales de la Dictadura no se hagan visibles.

Igualmente se acordó pedir la libertad de los detenidos con motivo del suceso.

Se anuncia que el vecindario tomará parte en la causa que se ha de seguir contra la benemérita.

A Barcelona ha marchado una comisión con el fin de entrar al gobierno del señor conde de Güell, por su parte, ha enviado a Vich a una persona de su confianza con el encargo de que le comunique con exactitud la forma en que se ha producido el hecho.

INTENTAN ATRACAR A UN OBRERO

Córdoba, 26.—Comunican del pueblo de Valsequillo que en el día de hoy unos desconocidos salieron al encuentro del obrero José Delgado, amenazándole si no les entregaba el dinero de que era portador.

El obrero se negó rotundamente y entonces los desconocidos le amordazaron, desnuándole después.

A continuación se dieron a la fuga. Hasta la fecha, no se ha logrado detener a los autores de la bromista agresión.

LOS SUCESOS DE TOLEDO

Toledo, 26.—Prosigue la Policía sus gestiones encaminadas a lograr esclarecer los sucesos últimamente ocurridos en esta población, y que tanto tienen preocupada a la opinión.

En el día de hoy la Policía realizó diversas investigaciones secretas en una finca de Cañete, próxima a la casa motora.

Hoy declararon también varias personas, no alegando ninguna de ellas datos de interés.

En estos momentos se trata de descifrar la inscripción W. 3 A. que se ha encontrado en el chaleco del segundo cadáver.

La Policía ha tomado declaración a la mujer y a la madre de un sujeto apodado el "Pañero", de Bujalance, a quien se supone encartado en el asunto.

Declararon que nada sabían y por esta causa la Policía ha iniciado nuevas gestiones para lograr detener al auténtico "Pañero".

Un gramófono a film

La ópera en el bolsillo del abrigo

El órgano-radio y otras cosas científicas

Pittsburgh, Pennsylvania, (Estados Unidos).—Ha sido construido un nuevo instrumento, el órgano-radio, en el cual, ochenta tubos al vacío, sustituyen a las flautas. El doctor Charles Heimroth, un notable músico del Instituto Carnegie, dió un concierto de media hora en el órgano-radio, al que asistimos, y podemos asegurar que el ruido que sale de los tubos de la radio, puede ser también agradable.

El órgano-radio debe su creación al genio de K. T. Hitchcock, de la Sección de exploración de la Sociedad Westinghouse. Hitchcock descubrió que los tubos de radio podían templarse en diferentes tonos, y habiendo comprobado este hecho, pudo lograr hasta dominar los taridos tonos altos.

El primer órgano-radio de Hitchcock se compone de ochenta tubos colocados en un cuadro, cada uno de los cuales está templado cuidadosamente en su tono propio. El teclado es semejante al teclado ordinario de un órgano de tres octavas, y lleva también pedales.

Al apretar una tecla, se produce el sonido correspondiente al oscilar de los tubos. Estos impulsos eléctricos así producidos, obran directamente en un altavoz, que los convierte en tonos. Pero no es necesario que esa transformación se verifique inmediatamente, y precisamente esta circunstancia ofrece un gran futuro al órgano-radio.

Por ejemplo, la música—es decir, los impulsos eléctricos producidos por la oscilación de los tubos—puede ser enviada sin microfono, y no serán oídos hasta tanto que sean recogidos por el aparato receptor.

También se ha llegado a la posibilidad de un órgano central, que produzca la música simultáneamente en varios teatros e iglesias. Otra ventaja del órgano-radio consiste en que todo su organismo puede colocarse en la cueva, y sólo el teclado y el organista es lo que se ve en el salón del concierto.

EXTERMINIO DE GERMENES CON BAJAS TENSIONES ELECTRICAS

Washington.—Los electrones impulsados por una tensión eléctrica de solo 30 voltios, como ya produce una batería seca de 20 celdas, pueden exterminar gérmenes dañinos. El doctor D. A. Wells manifiesta, en un trabajo presentado a la Universidad de Cincinnati, que el Staphylococcus albus, el más débil de los gérmenes que producen la resolución de úlceras e irritaciones, puede ser exterminado por medio de electrones que se muevan con una velocidad de muy pocos kilómetros en la hora. El que ya tenían esta facultad de exterminio para corrientes de miles de voltios, es cosa ya ha tiempo conocida.

Teorías modernas aceptan el criterio de que los electrones, en su influencia exterminadora, son semejantes a ciertas formas de irradiación, por ejemplo, los rayos ultravioletas, que también exterminan los gérmenes. Precisamente para confirmar este aserto, ha comenzado el doctor Wells sus trabajos.

Los gérmenes que ha utilizado para sus experimentos fueron conservados en un tubo al vacío, en el cual el aire era 15 millones de veces más enrarecido que el que nosotros respiramos. Al ser atacados por los electrones

fueron exterminados inmediatamente con los de una tensión de 30 voltios, pero con tensiones más bajas quedaron con vida. Cuanta más alta tensión, tanto mayor la eficacia.

UN GRAMOFONO A FILM. LA OPERA EN EL BOLSILLO DEL ABRIGO

Washington.—Un gramófono a film, que puede tocar sin interrupción dos horas seguidas, a base de banda de película sonora de 120 metros de larga, ha sido la obra del ingeniero de la "General Electric", doctor S. H. Hewlett. Con una banda de film, que es tan pequeña, que puede llevarse con comodidad en el bolsillo del abrigo, puede ser tocada una ópera entera, que exigirá cuando menos 20 discos corrientes de gramófono de 30 centímetros.

Uno de los métodos fundamentales de la película sonora, utiliza para el registro de los tonos, una línea en zig-zag al borde de la cinta. La luz penetra por una estrecha abertura del film a una cámara fotoeléctrica. En tanto que los picos de la línea en zig-zag pasan por la abertura, cambia la intensidad de luz que va a la cámara fotoeléctrica y cambia también proporcionalmente la intensidad de la corriente eléctrica. Al ser intensificada esta corriente y llevada al altavoz, se reproducen en éste los tonos originales.

El gramófono a film del doctor Hewlett, no tiene nada en absoluto que ver con la fotografía; solamente contiene reproducción de tonos. Hoy pueden ya colocarse seis cintas sonoras, una al lado de la otra. Antes, cuando una de ellas había terminado, era necesario esperar hasta colocar la otra, mientras que en la actualidad se hace en la forma que dejamos indicada, de modo que cuando una ha terminado el aparato arroja la siguiente automáticamente, no habiendo, por tanto, ninguna interrupción. Con 15 cintas puede el aparato tocar durante dos horas, y con las nueve que hoy se utilizan puede ejecutarse un programa de una duración de ochenta minutos.

La operación de tomar los tonos se hace con el mismo microfono que el que se usa para el gramófono corriente o para la radio. La luz de una lámpara de 50 vatios refleja sobre un borde rectilíneo colocado cerca de ella, es recogido en el foco de un pequeño espejo, y vibra eléctricamente al tiempo de las ondas sonoras. El citado borde retrocede ante la estrecha abertura, de modo que cuando una ha terminado el espejo pierde también parte del reflejo de la luz. Una lente microscópica lleva esa abertura, disminuida en una décima parte, a la cinta, y al moverse la cinta, se va fotografiando la línea en zig-zag.

No se sabe aún nada sobre la explotación comercial del invento.

Sombreros y Gorras

para caballeros y niños. LOS MODELOS de más novedad y mejores marcas los encontraréis en la casa más antigua de la provincia.

V. de Baldomero García

Bahaguary, 5, 7 y 9 BADAJOZ

Gorras para uniformes de todas clases

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, etc. con POMADA ANTISEPTICA de Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro, París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envases, según tamaños.

LEA V. CORREO EXTREMEÑO

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas. Amortizables de cinco a cincuenta años. Rodolfo López Gosálvez INGENIERO AGRONOMO BADAJOZ

WHIPPET EL MAS ECONOMICO DE COMPRA Y SOSTENIMIENTO 10 litros de gasolina por 100 kilómetros 20 gramos de aceite por 100 kilómetros Manuel Olleros San Juan, 12.-Teléfono 533.-BADAJOZ Automóviles baratísimos seminuevos procedentes de cambios por WHIPPET

Lo mejor Para tejados - Para cielos rasos - Para revestimientos. Para tubos - Para decorados. Uralita Agencia de Extremadura: ANGELES PINERA.-Badajoz.-Proyectos y presupuestos Se necesitan agentes en toda Extremadura

Suero americano CUTTER Contra la peste porcina Usado preferentemente por los más grandes ganaderos Representación para España: Compañía Internacional de Maderas Agente general: ANGELES PINERA - Director técnico: GERVASIO VALERO San Blas, 10, pral.-BADAJOZ

Felipe Velázquez Vera MERIDA Carbones vegetales, Corchos y borritos. Superfosfatos RIO-TINTO, Abonos nitrogenados y potásicos. Nitrato de sosa de Chile. Fabricación de tejas y ladrillos. Abonos compuestos especiales para olivos, viñas y toda clase de cultivos

Demostración de los progresos realizados por LA EQUITATIVA-VIDA desde su fundación en 1917. Años.-Capitalas aseguradas en vigor. Años.-Primas del ejercicio. Agente general para esta provincia: Manuel Hernández Oliva Plaza de la Constitución, 4, principal.-Teléfono 524.-Badajoz

Se arrienda desde el próximo San Miguel, 30 de septiembre, la dehesa "El Toril", impropriadamente llamada en la región "María Amigo", término municipal de El Carrascalejo, y que atraviesa la carretera de Mérida a Cáceres, por todos sus aprovechamientos de pasto, labor y montañera. Se consentirá hacer barbechos en la zona que de labrar se en la próxima primavera. Para tratar, con su dueño don Leopoldo Castillo, en Puebla de la Calzada.

ICICLISTAS! Bicicletas de la casa AUTOMOTO, desde cuatro perras a cordes diarias. Accesorios para las mismas a precios baratísimos. Humberto Sanz Moreno Nieto, 10 Badajoz

GRANJA AVICOLA MARIA DE LAS MERCEDES Huevos para incubar, procedentes de gallinas de alta puesta, seleccionadas con nidales registradores. (130 a 190 huevos en su primer año de puesta). Gallitos de tres y seis meses. Gallinas y gallos reproductores. Huevos frescos para el consumo. Razas en explotación: Castellana negra, Prat leonada y Leghorn blanca. Para pedidos y precios, dirigirse a su director propietario DON RAFAEL TRUJILLO CAMPOS, Romero de Castilla, 26, bajo, BADAJOZ

Fábrica de CHOCOLATES LUIS MERINO PLAZA DE ESPAÑA, 15 ZAFRA (Badajoz)

Paulino Doncel Fábrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción. CARDERO, 1 APARTADERO, R. C. MERIDA

FUNERARIA CORREA Felipe Correa, 21 BADAJOZ Juan Montañón

